
Calcul des impôts suisses pour 
les ressortissants de pays tiers 
Conformément à l'entrée en vigueur des nouvelles dispositions légales en matière d'imposition d'après la dépense qui 
sont applicables à l'ensemble des dépensiers dès le 1er janvier 2021, vous trouverez ci-après la méthodologie à suivre 
pour déterminer le montant des impôts à mentionner dans le formulaire de train de vie.  

L'intérêt fiscal majeur dans le canton de Genève s'élève à 750'000 francs. 

Le contribuable doit effectuer une demande expresse et motivée par écrit, lors de l'arrivée dans notre canton, afin de 
bénéficier de l'application des exemples 1 et 2 pour l'impôt cantonal et communal, faute de quoi l'article 14, 
alinéa 4  LIPP, sera strictement appliquée comme suit : 

ICC: 750'000 x 110% = 825'000 francs 
IFD: 750'000 francs 

Ces exemples de calcul ont été réalisés sur la base des barèmes 2021 et leurs seuils sont fixés par les dispositions 
légales et circulaire suivantes: 

• Loi fédérale sur les étrangers et l'intégration (LEI) 
• Ordonnance relative à l'admission, au séjour et à l'exercice d'une activité lucrative (OASA) 
• Loi sur l'imposition des personnes physiques (LIPP)  
• Loi fédérale direct sur l'impôt fédéral direct (LIFD) 
• Loi fédérale sur l'harmonisation des impôts directs des cantons et des communes (LHID) 
• Circulaire no 44 du 24 juillet 2018 – Imposition d'après la dépense en matière d'impôt fédéral direct 

Dépense universelle inférieure au seuil minimum 
fixé par les dispositions légales en la matière 
Contribuable marié, domicilié et propriétaire à Cologny, valeur locative brute: 48'000 francs 

Exemple 1: train de vie hors impôts de 450'000 francs
Calcul avec une itération pour déterminer 
l'impôt cantonal et communal (ICC) 

Calcul de l'impôt sur la base des barèmes ICC: 
102'288.85 francs 

Assiette additionnée de l'impôt et la majoration de 10% 
pour tenir compte de la fortune au sens de la loi: 
(450'000 + 102'288.85) x 110%: 607'517.75 francs 

Total ICC: 146'109.05 francs 

Calcul avec une itération pour déterminer 
l'impôt fédéral direct (IFD) 

Calcul de l'impôt sur la base des barèmes IFD:  
44'724 francs 

Assiette additionnée de l'impôt:   
450'000 + 44'724 = 494'724 francs 
  

Total IFD: 50'535 francs

Total du train de vie avec impôts 

450'000 + 146'109.05 + 50'535 = 646'644.05 francs 

Assiettes conventionnées à retenir 

ICC: 750'000 francs (minimum légal) 
IFD: 750'000 francs (minimum légal) 

https://www.ge.ch/document/formulaire-imposition-apres-depense-nouveaux-arrivants-renouvellements
https://www.ge.ch/document/formulaire-imposition-apres-depense-nouveaux-arrivants-renouvellements
https://www.fedlex.admin.ch/eli/cc/2007/758/fr
https://www.fedlex.admin.ch/eli/cc/2007/759/fr
https://silgeneve.ch/legis/data/rsg_d3_08.htm
https://www.fedlex.admin.ch/eli/cc/1991/1184_1184_1184/fr
https://www.fedlex.admin.ch/eli/cc/1991/1256_1256_1256/fr
https://www.estv.admin.ch/dam/estv/fr/dokumente/bundessteuer/kreisschreiben/2004/1-044-D-2018.pdf.download.pdf/1-044-D-2018-f.pdf
https://www.ge.ch/publication?titre=bar%C3%A8mes+ICC&type=All&dossier=All&organisation=All&field_date_publication_value_1=&field_date_publication_value_2=
https://www.ge.ch/document/bareme-impot-federal-direct-ifd-personnes-physiques


Exemple 2: train de vie hors impôts de 480'000 francs
Calcul avec une itération pour déterminer 
l'impôt cantonal et communal (ICC) 

Calcul de l'impôt sur la base des barèmes ICC:  
110'438.65 francs 

Assiette additionnée de l'impôt et la majoration de 10% 
pour tenir compte de la fortune au sens de la loi: 
(480'000 + 110'438.65) x 110% = 649'482.50 francs 

Total ICC: 158'179.50 francs 

Calcul avec une itération pour déterminer 
l'impôt fédéral direct (IFD) 

Calcul de l'impôt sur la base des barèmes IFD:  
48'624 francs 

Assiette additionnée de l'impôt:   
480'000 + 48'624 = 528'624 francs  
 

Total IFD: 54'942 francs 

Total du train de vie avec impôts 

480'000 + 158'179.50 + 54'942 = 693'121.50 francs 

Assiettes conventionnées à retenir 

ICC: 762'500 francs (arrondi de 693'121.50 x 110% = 762'433.65) 
IFD: 750'000 francs (minimum légal) 

Dépense universelle supérieure au seuil minimum 
fixé par les dispositions légales en la matière 
Contribuable marié, domicilié et propriétaire à Cologny, valeur locative brute: 48'000 francs 

Exemple 3: train de vie hors impôts de 520'000 francs
Calcul avec une itération pour déterminer 
l'impôt cantonal et communal (ICC) 

Calcul de l'impôt sur la base des barèmes ICC: 
121'305.05 francs 

Assiette additionnée de l'impôt et la majoration de 10% 
pour tenir compte de la fortune au sens de la loi: 
(520'000 + 121'305.05) x 110% = 705'435.55 francs 

Total ICC: 174'273.85 francs 

Calcul avec une itération pour déterminer 
l'impôt fédéral direct (IFD) 

Calcul de l'impôt sur la base des barèmes IFD:  
53'824 francs 

Assiette additionnée de l'impôt:   
520'000 + 53'824 = 573'824 francs 

Total IFD: 60'818 francs 

Total du train de vie avec impôts 

520'000 + 174'273.85 + 60'818 = 755'091.85 francs 

Assiettes conventionnées à retenir 

ICC: 830'700 francs (arrondi de 755'091.85 x 110% = 830'601.05) 
IFD: 755'100 francs (arrondi de 755'091.85) 

https://www.ge.ch/publication?titre=bar%C3%A8mes+ICC&type=All&dossier=All&organisation=All&field_date_publication_value_1=&field_date_publication_value_2=
https://www.ge.ch/document/bareme-impot-federal-direct-ifd-personnes-physiques
https://www.ge.ch/publication?titre=bar%C3%A8mes+ICC&type=All&dossier=All&organisation=All&field_date_publication_value_1=&field_date_publication_value_2=
https://www.ge.ch/document/bareme-impot-federal-direct-ifd-personnes-physiques
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